
1 

Ata da Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-  26 de agosto de 2024 - 

 
Ao vigésimo sexto dia de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h25min, realizou-se a Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Décima 

Oitava Legislatura, sob a Presidência do Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, 

secretariado pelos Vereadores Lucas G. Setubal Abbasi e Arlindo dos Santos Martins 

(Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima Trigésima Quarta Sessão 

Ordinária da Décima Oitava Legislatura.  Em seguida, o Senhor Presidente solicitou aos 

Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças. (QUÓRUM 

COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão. Logo após, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Centésima 

Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. O Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente, não havendo 

manifestação contrária, ata APROVADA com 9 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 

Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador Edinaldo dos Santos Barros, e 

com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A 

seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do Expediente do Senhor 

Prefeito e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo 

da Câmara Municipal. A seguir, o Senhor Presidente solicitou que o Primeiro Secretário 

que procedesse a leitura dos Projetos Apresentados. PROJETO DE LEI ORDINÁRIO 

N° 48, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDODA S. X. DE 

MIRANDA “Altera a denominação da Rua Guaporé, localizada no bairro Gaivota, para 

Rua José Jorge Gomes da Silva”.  O Senhor Presidente solicitou que o Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura a chamada regimental dos Senhores Vereadores para 

a Leitura das Indicações. VEREADOR CARLOS HENRIQUE S. GARZON: 

(LEITURA DISPENSADA) INDICAÇÃO: 959/2024: “Indica ao Executivo o 

nivelamento, cascalhamento, manutenção dos buracos e poda do mato existente em toda 

extensão da Rua Estér Sanches Lopes, no Bairro Jardim Suarão, em Itanhaém”. 

INDICAÇÃO: 960/2024: “Indica ao Executivo o nivelamento, cascalhamento, 

manutenção dos buracos e poda do mato existente em toda extensão da Rua Olga da S 

Barbosa, no Bairro Jardim Suarão, em Itanhaém”. INDICAÇÃO: 961/2024: “Indica ao 

Executivo o nivelamento, cascalhamento, manutenção dos buracos e poda do mato 

existente em toda extensão da Rua Poetisa Colombina, no Bairro Jardim Suarão, em 

Itanhaém”. INDICAÇÃO: 962/2024: “Indica ao Executivo o nivelamento, 

cascalhamento, manutenção dos buracos e poda do mato existente em toda extensão da 

Rua Dezesseis, no Bairro Jardim Suarão, em Itanhaém”. INDICAÇÃO: 963/2024: 

“Indica ao Executivo o nivelamento, cascalhamento, manutenção dos buracos e poda do 

mato existente em toda extensão da Rua João Barbi, no Bairro Jardim Suarão, em 

Itanhaém”. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA 

DISPENSADA) INDICAÇÃO: 971/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e 
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roçada em toda a extensão da Rua Doutor Lucas Nogueira Garcês, localizada no Bairro 

Suarão”. INDICAÇÃO: 972/2024: “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e 

limpeza de guias e sarjetas em toda extensão Rua Agostinho dos Santos Pereira, 

localizada no Bairro Belas Artes”. INDICAÇÃO: 973/2024: “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada e limpeza em toda extensão das Rua Joaquim Alves Filho e Rua 

Onze, ambas localizadas no Bairro Jardim Itapel, Savoy”. INDICAÇÃO: 974/2024: 

“Indica ao Executivo, o serviço de roçada e limpeza da Avenida Francis L. Moreira, 

localizada no Bairro Santa Terezinha”. INDICAÇÃO: 975/2024: “Indica ao Executivo, 

o serviço de roçada e limpeza da Avenida Rio de Janeiro trecho entre a Rua Otacílio 

Dantas e Estrada Coronel Joaquim Branco, localizada no Bairro Savoy”. VEREADOR 

FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA (LEITURA DISPENSADA) INDICAÇÃO: 

946/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de capina, limpeza e manutenção 

corretiva do sistema de iluminação pública, na Rua Arariboia, Nova Itanhaém”. 

INDICAÇÃO: 947/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de desobstrução 

de bueiros no cruzamento das ruas Nivaldo de Oliveira e Maria Antônia Lopes Leitão, 

Ivoty”. INDICAÇÃO: 948/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de 

capina, limpeza e desobstrução de bueiros da Rua Urcezino Ferreira, Baixio”. 

INDICAÇÃO: 949/2024: “Indica ao Executivo a execução de serviços de capina e 

limpeza, na Rua Padre Ditino Della Parte, Suarão”. INDICAÇÃO: 950/2024: “Indica ao 

Executivo a execução de serviços de nivelamento, cascalhamento e limpeza de valas da 

Estrada do Rio Castro, Jardim Fênix”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA: INDICAÇÃO: 924/2024: “Indica ao Executivo, a modernização das 

lâmpadas por lâmpadas de LED – na Rua Eulícia Chaves Souza – por toda a sua 

extensão – no Jardim Jamaica – Itanhaém – SP”. INDICAÇÃO: 925/2024: “Indica ao 

Executivo, através da secretaria competente, os serviços de nivelamento e cascalhamento 

da Rua Eulícia Chaves Souza – por toda a sua extensão – Jamaica - Itanhém - SP”. 

INDICAÇÃO: 926/2024: “Indica ao Executivo, providências quanto à implantação de 

uma lombofaixa na Avenida Flácides Ferreira – altura do nº 1303 – em frente à Pizzaria 

Casa Nova - no bairro do Gaivota – Itanhaém-SP”.  INDICAÇÃO: 927/2024: “Indica 

ao Executivo, através da secretaria competente, a substituição de lâmpadas de LED – 

Avenida Luiz Roberto Nacarato – por toda a sua extensão – Jd. Palmeiras – Itanhaém – 

SP”.  INDICAÇÃO: 928/2024: “Indica ao Executivo, a modernização das lâmpadas por 

lâmpadas de LED – na Rua João Pereira dos Santos – por toda a sua extensão – no 

Gaivota – Itanhaém – SP”. VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA 

DISPENSADA) INDICAÇÃO: 915/2024: “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, 

capina e limpeza na extensão da linha férrea, localizada na Rua Profº Augusto Ribeiro de 

Carvalho, no bairro Jardim Suarão”. INDICAÇÃO: 916/2024: “Indica ao Executivo, a 

pintura das faixas de pedestres e lombofaixa, na Estrada Coronel Joaquim Branco, entre 

os números 942 e 1075 (próximo ao mercado prático), no bairro Savoy”. INDICAÇÃO: 

917/2024: “Indica ao Executivo, a realização de estudos e providências para implantação 

de um programa de formação e capacitação sobre o TEA (Transtorno do Espectro 

Autista) para todos os profissionais da rede municipal de ensino”. INDICAÇÃO: 

918/2024: “Indica ao Executivo, a instalação de braços de luz nos postes da Avenida 

Santos, no bairro Tropical”. INDICAÇÃO: 919/2024: “Indica ao Executivo, a 

realização de estudos e providências que se fizerem necessárias, no sentido de 

gradativamente incluir o CEP – Código de Endereçamento Postal nas placas indicativas 

de denominações das vias públicas de nossa cidade”. VEREADOR LUCAS ABBASI 

(LEITURA DISPENSADA). INDICAÇÃO: 810/2024: “Indica ao Executivo a 

execução do serviços de instalação de placas de indicação de vias e logradouros em toda 

extensão da Avenida Albert Sabin, localizado entre os Bairros Gaivota e Bopiranga”.  
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INDICAÇÃO: 811/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção de iluminação 

pública, em toda extensão da Rua da Gloria, localizada no Bairro Gaivota”. 

INDICAÇÃO: 812/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de termino de calçamento na 

Rua Las Vegas, na altura do numero 960, localizado no Bairro Umuarama”. 

INDICAÇÃO: 813/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento em toda 

extensão da Rua José Ferreira de Castro, localizada no Bairro Jardim Aguapeú”. 

INDICAÇÃO: 814/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento em toda 

extensão da Rua Ametista, localizada no Bairro Jardim Coronel”. VEREADOR 

RUTINALDO DA SILVA BASTOS: INDICAÇÃO: 907/2024: “Indica ao Executivo 

o serviço de limpeza e desobstrução dos bueiros e galerias pluviais da esquina da 

Avenida Santo André com a Estrada Coronel Joaquim Branco, no bairro Nova 

Itanhaém”.  INDICAÇÃO: 941/2024: “Indica ao Executivo o serviço de retirada de lixo 

e entulho na calçada da Avenida Benedito Ribeiro, na altura dos números 1084 e 1086, 

no Nova Itanhaém - Interior”. INDICAÇÃO: 942/2024: “Indica ao Executivo o serviço 

de instalação de redutores de velocidade do tipo lombada ao longo da Avenida Santo 

André, no bairro Nova Itanhaém”. INDICAÇÃO: 943/2024: “Indica ao Executivo o 

serviço de repintura das lombadas localizadas em toda extensão da Estrada Coronel 

Joaquim Branco”. INDICAÇÃO: 944/2024: Indica ao Executivo o serviço de retirada 

de lixo e entulho na Avenida Santo André, na altura do nº 1.555, no Nova Itanhaém”. 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: INDICAÇÃO: 951/2024: “Indica ao 

Executivo, através da Secretaria competente, que notifique o(s) proprietário(s) do terreno 

localizado na esquina da Avenida Wallace Arthur Skerrat com a Praça Kardec Rangel 

Veloso, no Bairro Praia dos Sonhos, para que se proceda à limpeza do local, bem como a 

construção do muro e calçada em atendimento a Lei Municipal N° 2.283/1997”. 

INDICAÇÃO: 952/2024: "Indica ao Executivo, o serviço de repintura das guias, faixas 

de pedestre, faixa da ciclovia e lombadas, localizados em toda extensão da Avenida 

Wallace Arthur Skerrat, localizada no Bairro Praia dos Sonhos". INDICAÇÃO: 

953/2024: “Indica ao Executivo, o serviço de repintura da lombada localizada na Rua 

Ana Maria Rivera, em frente ao nº 216, bairro Corumbá”. INDICAÇÃO: 969/2024: " 
Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Bauru, trecho 

entre os número 966 e 1050, localizada no Bairro Jardim Coronel”. INDICAÇÃO: 

970/2024: “Indica ao Executivo a instalação de lixeiras em toda a extensão da Avenida 

Flacides Ferreira, situada no bairro Gaivota”. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 186/2024 

DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO BASTOS, subscrito pelos 

Vereadores Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de Miranda, Lucas 

Abbasi, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo 

informações sobre o projeto de esporte e lazer ‘Estação Cibratel I”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra os Vereador Rutinaldo Bastos. Requerimento 

ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 9 (nove) votos favoráveis. O Senhor Presidente 

suspendeu a sessão às 18h35 por problemas técnicos na transmissão pela internet. 

Reiniciados trabalhos às 18h40min. O REQUERIMENTO Nº 190/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA, subscrito pelos 

Vereadores Lucas Abbasi e Silvio Cesar de Oliveira, “Solicita ao Executivo 

informações sobre a existência de contrato de seguro vigente, da frota de veículos do 

Município, na forma que especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso 

da palavra o Vereador Fábio dos Santos Pereira. Requerimento ainda em discussão, 
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ninguém se manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou 

aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 191/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR HENRIQUE GARZON, subscrito pelos Vereadores 

Fábio dos Santos Pereira, Lucas Abbasi e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao 

Executivo, na pessoa do Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES 

CERVANTES, que sejam prestadas informações acerca da utilização da verba da 

Educação, pelo Município nos últimos 10 anos”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador Henrique Garzon. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 192/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR HENRIQUE GARZON, subscrito pelos Vereadores 

Fábio dos Santos Pereira, Lucas Abbasi e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao 

Executivo, na pessoa do Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES 

CERVANTES, que sejam prestadas informações acerca da falta de professores na rede 

Municipal de ensino de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso 

da Palavra o Vereador Henrique Garzon. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 193/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERANDO DA S. X DE MIRANDA, subscrito pelo 

Vereador Fábio dos Santos Pereira, Lucas Abbasi e Silvio Cesar de Oliveira. 

“Solicita ao Departamento de Estradas e Rodagem (DER), quanto à possibilidade de 

instalação de novas tachas refletivas pela extensão da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega 

– perímetro do Município de Itanhaém - SP”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Ninguém fez uso da Palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 194/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos 

Vereadores Fábio dos Sntos Pereira e Lucas Abbasi. “Solicita ao Executivo 

informações referentes à falta de medicamentos na rede municipal, conforme 

especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

Silvio Cesar de Oliveira. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O 

Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. Ato contínuo, o Presidente passou a palavra aos Senhores 

Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra os 

Vereadores Rutinaldo Bastos, Henrique Garzon, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da 

S. X. de Miranda, Lucas Abbasi e Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais 

Vereadores inscritos, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10 minutos às 19h22. 

Reiniciados trabalhos às 19h29min. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores 

Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou que o Primeiro Secretário 

procedesse a leitura das matérias aprovadas em Sessão Secreta. MOÇÃO DE 

APLAUSOS N° 17, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. 

X. DE MIRANDA “Moção de Aplausos e Congratulações aos Corretores de Imóveis 

pelo seu dia - comemorado no dia 27 de agosto - homenagem a todos os profissionais 

imobiliários residentes e militantes em nosso município”. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

18, DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE 
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MIRANDA “Moção de Aplausos à Equipe do CRAS, responsável pelos mutirões 

realizados para fins de atualização do Cadastro Único – CadÚnico - em nosso 

município”. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 19, DE 2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA “Concede Moção de Aplausos e 

Reconhecimento aos professores e a todos os demais profissionais da educação de 

Itanhaém pelo excelente desempenho do Município no IDEB-2023”. Não havendo mais 

matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores 

Vereadores para a CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 02 de setembro de 

2024, às 18h00min. Ato contínuo, declarou encerrada a presente Sessão às 19h31min. 

Para constar, eu Anna Beatriz Oliveira Santos (Estagiária lotada no Departamento 

Parlamentar), transcrevi a presente ata, revisada pela Diretora Parlamentar Ana Marcia 

Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Fernando da S. X. de Miranda e pelos demais membros da Mesa Diretora. Sala “Dom 

Idílio José Soares”, ao vigésimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro.  

  

FERNANDO S. X. MIRANDA 

Presidente 

 

 

LUCAS G. S. 

ABBASI 

Primeiro-Secretário 

  

ARLINDO MARTINS 

Segundo-Secretário 
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